

ГОДЪ ИЗДАНІЯ ТРЕТІЙ.

802-20

135

Воскресенье, 17 іюля 1911 г.

№ 37.

Цѣна № 20 коп.

# РУССКІЙ = СПОРТЪ



РЕДАКЦІЯ и КОНТОРА:  
МОСКВА,  
Петровка, д. № 17, кв. 28.  
Телефонъ № 187-38.

Иллюстрированный журналъ

ВСѢХЪ ВИДОВЪ СПОРТА  
ВЫХОДИТЪ ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.

ТАКСА на ОБЪЯВЛЕНІЯ:

Впереди текста 80 к. за строку петита.  
Позади „ 40 „ „ „



Побѣдитель перелета Петербургъ—Москва А. А. Васильевъ.

## ФУТЪ-БОЛЬ.

### Москва.

В дачной мѣстности Пушкино по Ярославской жел. дорогѣ, на футбольной площадкѣ Окуловской горы, подвизаются недавно организовавшіяся двѣ дамскихъ футбольныхъ команды, состоящія исключительно изъ учащейся молодежи—курсистокъ и гимназистокъ старшихъ классовъ. Пока идутъ тренировочныя состязанія, которыя происходятъ 3 раза въ недѣлю—по понедельникамъ, четвергамъ и субботамъ, по пушкинскія команды желали бы встрѣтиться въ серьезномъ состязаніи съ какой-либо дамской футбольной командой; за справками просить обращаться на Окуловскую футбольную площадку.

Кстати сообщаемъ, что дамскій футъ-болъ процвѣтаетъ въ женской гимназій Киричниковой и въ коммерческомъ училищѣ при коммерческомъ институтѣ.

Въ воскресенье, 10-го іюля, первая команда замоскворѣцкаго клуба спорта выѣзжала въ Малаховку для состязанія съ малаховскимъ кружкомъ спорта. 1-й хатваймъ 3:1 въ пользу З. К. С., 2-й—3:2 также въ пользу нихъ. Результатъ 6:3 въ пользу замоскворѣцкаго клуба спорта.

На дняхъ происходилъ въ поселкѣ Видное по Рязанско-уральской ж. д. матчъ въ футъ-болъ 3-ей команды замоскворѣцкаго клуба спорта съ мѣстной командой. Матчъ окончился побѣдой З. К. С. при результатѣ 6:4.

Въ воскресенье, 10-го іюля, первая футбольная команда „Вешняки“ выѣзжала на два матча—съ Ильинской командой (выиграла при результатѣ 4:0) и съ Раменской (выиграла 3:1). Составъ команды-побѣдительницы слѣдующій: голкиперъ Шашинъ, беки: Кононовъ I и Морозовъ I, хавбеки: Шериневскій, Парфеновъ и Морозовъ II, форварды: Сипнигъ, Ермаковъ, Барановъ, Ауэкъ и Келбереръ.

Въ понедѣльникъ, 11-го іюля, третья команда замоскворѣцкаго клуба спорта выступала противъ сборной команды „Лефортово“. Первый хатваймъ окончился при результатѣ 2:1 въ пользу Лефортово, второй—3:1 въ пользу З. К. С. Выиграла команда З. К. С., вбившая своимъ противникамъ 4 голя и получившая въ свои ворота 3 голя.

Матчъ вторыхъ командъ „Бутово“ и „Царицыно“ закончился побѣдой первой команды (4:2), состязаніе „Бутово“—„Подольскъ“ окончилось побѣдой „Бутово“ при результатѣ 22:1. Составъ команды-побѣдительницы (сборная) слѣд.: голкиперъ Аестовъ, беки: В. Головинъ и А. Блезе (оба „Вега“ II), хавбеки: Вогакъ, Е. Блезе и С. Васильевъ, форварды: Александровъ II, Биттъ (Вега II), М. Варенцовъ (К. Ф. С.), Александровъ I и Л. Варенцовъ (Вега I).

Вновь образовавшійся кружокъ футболистовъ „Оріонъ“ въ селѣ Богородскомъ состоитъ изъ трехъ командъ. Составъ первой команды: голкиперъ С. Жаровъ; беки: Н. Игнатовъ и Н. Кондратьевъ; хавбеки: А. Григорьевъ, С. Ивановъ и К. Григорьевъ, форварды: В. Григорьевъ, И. Колесниковъ, А. Шерешевскій, В. Пивоваровъ и С. Финогеновъ. Капитанъ команды С. Финогеновъ. Предсѣдателемъ кружка избранъ А. В. Спиридоновъ. 8 іюля на полѣ въ селѣ Богородскомъ между первыми командами „Оріонъ“ и станицы „Лосиноостровская“ Сѣв. жел. дор. состоялся матчъ въ футъ-болъ, закончившійся побѣдой „Оріонъ“, команда которыхъ противникамъ забила 4 голя, получивъ 2.

10 іюля въ Кунцевѣ хозяева играли съ Останкинскимъ. Первая половина окончилась въ ничью (2:2), во второй Останкино забило сухихъ 3 голя и ушло побѣдительно при результатѣ 5:2. Поведеніе публики, присутствовавшей на матчѣ, было крайне не тактично—она позволяла себѣ дѣлать рѣзкія и грубыя замѣчанія по адресу гостей.

Составъ Останкина: голкиперъ Александровъ, беки: Корот-



Футъ-болъ въ Малаховкѣ.

ковъ и Ковалевъ, хавбеки: Шавыкинъ, Романовъ и Никольскій, форварды: Золкинъ 2, Гугель, Гладышевъ (капитанъ), Лебедевъ и Брандтъ.

Особеннымъ оживленіемъ отличался въ воскресенье матчъ первыхъ командъ лиги Брестской желѣзной дороги на призы А. Н. Шульцъ, играли на полѣ Нѣмчиновки хозяева и ком. Фили. Матчъ кончился въ пользу Нѣмчиновки 2:0. Матчъ вторыхъ командъ тѣхъ же клубовъ окончился 2:0 въ пользу Фили.

Двѣ команды Владыкина играли съ Петровскимъ паркомъ (новый клубъ), матчъ первыхъ окончился 6:0 въ пользу Владыкина, матчъ вторыхъ 7:2 въ ту же пользу.

### Курскъ.

(Отъ нашего корреспондента).

Въ послѣднее время замѣтно растетъ среди мѣстныхъ спортсменовъ интересъ къ футъ-болу. Образовались уже три футбольныхъ команды: одна, по инициативѣ „сокола“ К. Ф. Боухалъ, изъ учениковъ мѣстной гимназій, другая—изъ служащихъ Московско-Курско-Воронежской жел. дор. (организаторомъ ея является извѣстный курскій спортсменъ г. Гайковичъ) и, наконецъ, третья сборная команда образована студентами бр. Д. Три названныя организаціи дали толчокъ этому новому для Курска виду спорта, и теперь служащіе другихъ учреждений думаютъ послѣдовать ихъ примѣру и также заняться футъ-боломъ.



## ЛАУНЪ-ТЕННИСЪ.

### Петербургъ.

Сегодня на площадкахъ Крестовскаго лаунъ-теннисъ клуба состоится пятое всероссійское открытое состязаніе, устраиваемое всероссійскимъ союзомъ лаунъ-теннисъ клубовъ.

Разряды:

- 1) Первенство Россіи, Gentlemen's Singles,
- 2) Первенство Россіи, Gentlemen's Doubles,
- 3) Первенство Россіи, Ladies Singles,
- 4) Ladies and Gentlemen's Doubles, Handicap, 1 class,
- 5) Open Ladies Doubles,
- 6) Open Gentlemen's Doubles,
- 7) Gentlemen's Singles, Handicap, 1 class,
- 8) Gentlemen's Singles, Handicap, 2 class,
- 9) Gentlemen's Doubles, Handicap, 1 and 2 class.

Чемпіонатъ, какъ всегда, привлечетъ участниками виднѣйшія спортивныя силы; записались представители: Петербурга, Москвы, Риги, Орла, Харькова, Курска, Ростова-на-Дону и друг. городовъ. Обычно на розыгрышъ собираются и не только активныя участницы, но и многочисленные фешенебельныя поклонники этого спорта; изъ Москвы выѣхала довольно большая группа. Представители Москвы будутъ принимать участіе въ слѣдующихъ разрядахъ: бр. Вентцели (сокольническаго клуба спорта) оспариваютъ чемпіонатъ Россіи Doubles, Н. В. Мартынова (о-ва любителей лаунъ-тенниса)—дамское первенство Singles, М. В. Успенскій—Роб. Вентцели участвуютъ въ Doubles Handicap и, наконецъ, Мартынова—Роб. Вентцели оспариваютъ Mixed Doubles Handicap.

Въ сесторѣцкомъ лаунъ-теннисъ-клубѣ закончился открытая состязанія въ лаунъ-теннисъ, въ которомъ приняли участіе представители крестовскаго лаунъ-теннисъ-клуба, петербургскаго кружка спортсменовъ и другихъ спортивныя организаціи. Въ разрядѣ open doubles въ финалѣ побѣдителями оказались гг. Брей 2-й и Эйнгманъ, выигравшіе у гг. Аленицына 1-го и Лехаха при результатѣ 10:9, 4:6, 7:5. Особенно оживленно прошли состязанія въ open mixed handicap, въ которомъ участвовало 10 паръ. Первенство выиграла пара г-жа Павлинова и г. Пашке, побѣдившая въ финальной игрѣ г-жу Шаубе и г. Корзмана при результатѣ 4:6, 6:1 и 6:4. Главнымъ судьей на состязаніяхъ былъ секретарь всероссійскаго союза лаунъ-теннисъ-клубовъ г. Маршалъ.

### Москва.

Въ обществѣ любителей на Петровкѣ закончился розыгрышъ клубскаго чемпіоната doubles на кубокъ пожизненнаго члена общества В. Ю. Гейсъ, пожертвованнаго въ память 10-лѣтія общества. Какъ и въ singles, въ финалѣ былъ очень интересный моментъ: лучшая пара Москвы, Алланъ и Гердесъ, встрѣтились съ бр. Белль; первый сетъ былъ проигранъ 7/8, второй они едва выиграли на послѣднихъ ударахъ 7/8, взявъ сравнительно легко

Чемпионатъ въ о-въ любит. лаунъ-тенниса въ Москвѣ.



Г-жа Мартынова 1-я и г-жа Базилевская.



Г-жа Мартынова 2-я.

третьей  $\frac{1}{4}$ , они вскорѣ проиграли четвертый и выиграли пятый, рѣшившій судьбу чемпионата  $\frac{1}{4}$ . Общій ходъ состязанія: въ первомъ кругу Гердесъ—Алланъ выиграли у Мартынова—Франке  $\frac{1}{4}$   $\frac{1}{8}$  бр. Белль у Зейдель—Успенскій  $\frac{1}{4}$   $\frac{1}{4}$  и въ финалѣ Гердесъ—Алланъ у бр. Белль  $\frac{1}{2}$   $\frac{1}{2}$   $\frac{1}{4}$   $\frac{1}{8}$   $\frac{1}{16}$ .

Въ о-въ любителей лаунъ-тенниса начался розыгрышъ оригинальнаго чемпионата на кубокъ пожизненнаго члена Прове, для членовъ о-ва не моложе 39 лѣтъ; записаны: Ф. Л. Казалетъ, Э. А. Гизико, В. А. Фроленфельдъ, Карешъ, Г. В. Мерилизъ, Ф. Ф. Гартунгъ.



Продолжается подписка на журналъ  
**„Русскій Спортъ“.**  
 Условія см. на 15-й страницѣ.

## Водный спортъ.

### Москва.

Сегодня въ московскомъ рѣчномъ яхтъ-клубѣ состоится розыгрышъ клубнаго чемпионата на званіе перваго гребца на 1911 г., на кубокъ Ахшарумова. Записаны одиночки, на которыхъ поѣдутъ: М. И. Свѣшниковъ, Глинка, Соколовскій, Утлинъ, Ноготковъ и Гиллаертъ. Кроме того, будутъ заѣзды для двоекъ и троекъ.

### Петербургъ.

Послѣднія гребныя состязанія отъ 3 іюля окончились, какъ извѣстно, неудачно для с.-петербургскаго гребного о-ва. Главной причиной такой неудачи слѣдуетъ признать сильный вѣтеръ и волненіе, мѣшавшее гребцамъ правильно работать. Многія изъ лодокъ приходили къ финишу не только наполненными водой, но буквально подъ водой, и не тонули лишь потому, что носъ и корма лодки представляютъ собой герметически закрытое пустое пространство.

Въ концѣ іюля въ Петербургѣ предполагается новое гребное состязаніе, въ которомъ, будемъ надѣяться, с.-петербургское гребное общество по примѣру прошлыхъ лѣтъ снова займетъ хорошія мѣста, что для него двойнѣ приятно, такъ какъ наряду съ узкими специалистами-рекордсменами въ с.-петербургскомъ гребномъ обществѣ есть цѣлый рядъ спортсменовъ, отдающихъ свой досугъ физическимъ упражненіямъ въ цѣляхъ разносторонняго и гармоничнаго развитія.

Къ числу такихъ надо отнести И. Граве. Атлетъ, боксеръ, борецъ, лыжникъ и гребецъ, онъ представляетъ рѣдкій типъ человѣка съ незаурядной силой, замѣчательную выносливость и большую ловкость. Такъ, въ атлетикѣ онъ исполнялъ въ толканиіи двумя 280 ф. Въ выжиманіи (конечно, по нѣмпейской системѣ) 240 ф. и въ вырываніи 220 ф. Въ гребномъ обществѣ онъ также неоднократно бралъ призы. Размѣры его слѣдующіе: вѣсъ зной 180 ф., лѣтотъ (въ періодъ гребной тренировки) 170 ф., ростъ 173 сант., грудь напряженная 112 сант., талия 744 сант., бедро 57 с., икра и шея по 41 с., бицепсъ 39 с. Лѣтъ восемь тому назадъ Граве былъ руководителемъ эстонскаго общества „Калевъ“, а въ настоящее время состоитъ товарищемъ председателя атлетическаго общества „Санитасъ“, членомъ гребного общества, лыжнаго кружка и нѣкоторыхъ другихъ.

Среди другихъ гребцовъ интересно отмѣтить разносторонне развитыя фигуры А. Злотникова (казначей общества „Санитасъ“) Миллера и Шрадера. А. Злотниковъ, на примѣръ, при небольшомъ ростѣ 163 с. и вѣсѣ 155 ф. имѣетъ слѣдующіе размѣры: грудь 107 с., икра и шея 37 с. и бицепсъ 36 с., и жметъ двумя руками 180 ф. въ солдатской стойкѣ. Миллеръ (въ срединѣ) имѣетъ еще болѣе внушительную мускулатуру—бицепсъ 40 с., съ успѣхомъ борется и работаетъ гириями, а Шрадеръ (справа у знамени)—молодой общающій спортсменъ, при правильной тренировкѣ можетъ сдѣлаться разностороннимъ сильнымъ атлетомъ.

Самъ знаменитый Кузникъ—чемпионъ Европы и Голландіи, гордость русскаго гребного спорта, также не чуждъ атлетики и представляетъ собой типъ крѣпкаго человѣка и разносторонняго спортсмена.

10 іюля гаванское парусное общество въ Петербургѣ справляло свой 10-лѣтній юбилей. Послѣ молебствія и освященія новой гавани состоялось поднятіе флага, а затѣмъ происходили гонки.

Первый стартъ былъ данъ для необмѣренныхъ судовъ общества (внутренній гандикапъ). Изъ-за полнаго штиля ни одна яхта гонки не кончила.

Въ разрядѣ яхтъ III класса первый призъ получила яхта „Заза“ (Гав. пар. общ.), вл. и ком. Н. Фадѣевъ. Время пройденной дистанціи (около 3 мм.) 2 ч. 25 м. 7 сек.

Въ разрядѣ судовъ II класса побѣдительницей вышла яхта „Экстазъ“ (Имп. р. я.-кл.), вл. Горбачевскій, ком. В. Андреевъ. Время — 2 ч. 28 м. 54 с.

Въ разрядѣ судовъ I класса лучшее время показала „Тучка“ (Гав. пар. общ.), вл. и ком. Рель — 2 ч. 10 м. 14 с.

Въ классѣ B судовъ съ выдвигаемыми килями первой пришла яхта „Пируэтъ“ 2 (Имп. р. я.-кл.), вл. и ком. Арнольдъ — 2 ч. 42 м. 19 сек.

Въ классѣ A судовъ съ выдвигаемыми килями изъ 4 яхтъ лучшей оказалась „Свѣтлана“ (Имп. р. я.-кл.), вл. Синявинъ; ком. Т. Краузе — 2 ч. 31 м. 48 сек.

Шуваловскій гребной кружокъ „Фортуна“ устроилъ 10-го іюля открытую гребную гонку, прошедшую крайне интересно благодаря участію въ ней лучшихъ гребцовъ англійскаго гребного клуба